

少年导演“绑架案” 勒索千元为上网

□记者 赵玉杰 通讯员 崔蕾

“我儿子被人绑架了,他们要1000元钱,快救救我儿子!”18日22时许,一名中年男子焦急地报警。洛北派出所民警接警后迅速赶到现场,报警的刘先生详细讲述了儿子被绑架的经过。

缘起: 独生子打电话称被绑架

“爸,我被人绑架了,他们要1000元钱,你赶紧把钱打过来,不然我就没命了。”刘先生说,18日晚10时多,他接到了儿子打给他的电话,儿子说完电话就断了。他按显示的号码拨过去后,该电话已关机。刘先生越想越惊慌,又连续打了几次电话,但一直打不通。

刘先生和爱人权衡再三,虽然1000元并不多,但是如果按照“绑匪”的要求汇钱过去,“绑匪”仍不放心怎么办?刘先生前思后想,决定向警方求助。

侦破: 在市区一学校外抓获“绑匪”

洛北派出所民警询问得知,“绑匪”索要的赎金只有1000元,觉得此事有些蹊跷:“绑匪”索要的赎金竟然这么低?

洛北派出所民警一方面调查“绑匪”及“被害人”刘某可能的落脚场所,一方面通过各种侦查措施掌握“绑匪”的相关信息;同时,要求“被害人”家属积极配合,以确保“被害人”的人身安全,协助公安机关解救“被害人”。

在详细询问刘先生的孩子被

“绑架”的过程时,“打给我的那个电话号码我好像见过”,刘先生不经意的一句话引起了办案民警的警觉,他们请刘先生好好想想这个电话号码是谁的。

此时,刘先生的手机响了,“绑匪”又向他索取1000元赎金。刘先生按照民警的要求答应了“绑匪”。挂断电话后,刘先生越想越觉得这个电话号码和打电话的人的声音都有些熟悉。

办案民警开始对刘某的同学和刘某周围的人进行深入调查,发现此号码的使用者是刘某的同学胡某,两人非常要好,经常在一起上网。莫非胡某也被绑架了?

19日凌晨,办案民警让刘先生给胡某家打了个电话,胡某的父母称胡某“几分钟前刚给家里打了电话,说晚一点回来”。

重大的发现让民警们欣喜万分。19日凌晨3时,刘先生的手机又一次响起,办案民警让他和“绑匪”商定交易地点。

之后,在市区一学校外,办案民警将正和刘先生交易的胡某、陈某、薛某抓获,后又在一网吧内将正在上网的刘某抓获。

内幕: 13岁少年策划“绑架”案

民警询问得知,刘某和胡某、陈某、薛某是“好兄弟”,他们经常在网吧上网,开销很大。但父母对他们的花销管得比较严,于是他们开始商量如何搞些钱花。

13岁的胡某给刘某出主意说:“你爸是做生意的,有钱,不如我们假装绑架你,跟他要些钱花。”

陈某和薛某也觉得这个主意不错,四人一致同意。

“我们只是想办法向父母要些钱花而已。”刚才还是“肉票”的刘某向民警道出了实情。由于刘某、胡某、陈某和薛某均属于未成年人,办案民警对他们进行了批评教育。

警示: 家长要真正了解孩子

“4名少年自编自导‘绑架案’,事件背后隐藏着一个严重的问题。”市中心医院心理咨询科主任史静杰认为,没钱上网并不是孩子走上错误道路的真正原因,深层次的原因有三:一是孩子未能得到父母完整的爱,其亲属尤其是年长者出于一种补偿心理,往往给予孩子溺爱,从而助长了孩子的自我意识,使孩子我行我素。二是家庭关爱的缺失将孩子的心理依恋推向同伴群体。三是这四个孩子正好处在易冲动和反叛的年龄阶段。

怎样了解自己的孩子?怎样使自己孩子的心理健康?史静杰认为,家长要在平时的学习、生活中多观察自己的孩子,和他们交朋友,了解他们的心理并进行指导;同时,还要经常向他们表达爱,拉近和他们的距离,给予他们归属感。此外,家长要有效控制孩子的同伴群体,可以将孩子的朋友请到家里,弄清楚他们的情况,并在适当时候以平等的态度、成人的方式和他们对话,提出建议。如果发现孩子和不良朋友交往,家人可采取与孩子结伴出游等办法减少孩子与不良朋友相处的时间。

(杨女士获线索奖50元券)

跟踪报道

童童回家的路 依旧不通

福利院表示,继续想办法送童童回到亲人身边

□见习记者 尹亮 记者 邓德洪

不满8岁的焦作男童童被弃街头,记者连日奔波,依旧没能帮他打通回家的路。他的母亲不愿来洛阳领回他,其“生父”始终不肯露面……

母亲不愿来洛阳领回童童

这几天,记者与童童的母亲李女士经过多次短信沟通后,18日13时许,终于和她通了电话。

李女士已于11日独自回到了焦作。她在电话中讲述:2002年,她与童童的“生父”黄某在洛阳相识相恋。2003年,她怀孕了,黄某要她做人流,但她悄悄将孩子生了下来。此后7年,她基本上未与黄某联系,独自抚养孩子。去年年底,医生查出童童患有紫癜性肾炎,告诉她需要孩子的生父进行“血型”,以确定孩子的病因。

“我现在不可能去洛阳领回孩子,我有我的苦衷。孩子的生父应该露面,应该抚养孩子。要不然,我宁愿孩子一直在福利院住下去。”直到通话结束,我们也没能说服李女士来洛。

“生父”说此事与他无关

这几天,我们还不断拨打李女士所说的童童“生父”黄某的电话,但始终无人接听。昨日中午,黄某给我们发来短信,称此事与他无关,他不愿与我们面谈,希望事情到此为止。

18日晚,我们到福利院看望这个无家可归的孩子。去之前,福利院的工作人员告诉我们,孩子身上带的药只够服用一次了,接下来他要换服一种30多元钱一盒的药,“福利院经费有限,要保证他长

九都短波

孟津县工商局通过互联网实现对企业的服务,孟津县的工商企业今年可以在网上年检了。孟津县成为洛阳市首个开通网上年检的县。目前孟津县参加网上年检的企业达30多家,此项措施受到了企业的一致好评。

(李军伟)

期正常服药,不容易啊”。我们给童童带去了两盒药,他一声不吭地躺在床上,神情非常落寞。我们安慰他,他小声地说:“很想、很想妈妈……”

他只能在福利院长大吗?

“童童有亲生父母,暂时不完全符合收养的条件,这让我们很为难。”福利院一负责人表示,正常情况下,福利院只收养弃婴和孤儿,按照规定,若是弃婴,公安机关开具证明后,可以送到福利院,可童童年龄较大,不属于弃婴;若是孤儿,则需要公安机关出具其父母双亡的证明,再经过民政部门的审核,才能送到福利院,童童也不符合这个条件。

该负责人表示,他们起初出于人道主义考虑暂时收留了童童,之后会继续想办法把童童送回其亲人身边,实在不行的话,将按照有关规定办理收养手续。

律师称童童母亲涉嫌遗弃

河南大进律师事务所律师谢亮表示,童童母亲的行为虽未对童童造成重大伤害,但已涉嫌构成遗弃罪,可由公安机关立案侦查,再由检察机关提起公诉。黄某与童童的关系虽然可以通过亲子鉴定的方式确定,但亲子鉴定必须经过黄某本人的同意,任何机构和个人都不得强迫。

就目前童童的情况而言,根据《收养法》和《未成年人保护法》,儿童福利机构应当收养童童,不能把他推向社会。若将来能查明童童父母的情况,儿童福利机构应将童童送回其父母身边,也可以通过公安部门的帮助将童童送回。

(张炜)



昨日上午,河南省构筑社会消防安全“防火墙”工程观摩会在我市举行,市消防支队消防队员、企业消防队员、社区消防队员在新区某大型商场进行了实战消防演习,一批新型高端消防设备亮相,展示了全民构筑社会消防安全“防火墙”的成果。

记者 高山岳 张晓理 摄影报道

洛阳市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网 WWW.LYD.COM.CN

新号上市 超低价热销!

全新户型 经济实用* 机会递减中……

抢购热线: 62699991 / 65236666

发展商: 帝华企业集团 开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司 接待地址: 九都路与珠江路交叉口东行20米路南